

รายงานการประชุมคณะผู้บริหารท้องถิ่น/ พนง.ส่วนตำบล/พนง.จ้าง อบต.แกใหญ่/
ประจำเดือน มกราคม 2560
วันที่  9  มกราคม  2560  เวลา  14.00 น.
ณ อาคารอเนกประสงค์ที่ทำการองค์การบริหารส่วนตำบลแกใหญ่
*************************************************************************

เริ่มประชุมเวลา 14.30 น.
เมื่อสมาชิกมาครบองค์ประชุมแล้ว นายประกาศิต จันทน์หอม ตำแหน่ง ปลัดองค์การบริหารส่วนตำบล ปฏิบัติหน้าที่ นายกองค์การบริหารส่วนตำบลแกใหญ่ ได้กล่าวเปิดประชุมและดำเนินการตามระเบียบวาระต่างๆ ดังนี้
ระเบียบวาระที่ 1

เรื่องประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ
นายประกาศิต จันทน์หอม
       (ประธาน)
- เป็นห้วงที่เราจะต้องประชุมประจำเดือน ทุกคนให้ความร่วมมือ เมื่อวานก็ได้ประชุมคุณครูจะให้ทางกองการศึกษาได้ชี้แจงในที่ประชุมว่าผลการประชุมเป็นอย่างไรบ้าง
·  มีพนักงานได้เดินทางไปรับตำแหน่งใหม่ที่ องค์การบริหารส่วนตำบลสลักได แต่ติดที่หนังสือส่งตัวกับทะเบียนประวัติเป็นงานบุคคลโดยตรงจะต้องเตรียมให้พร้อม ถือว่าเป็นการบกพร่องของงานบุคคล ฝากหัวหน้าด้วย ตอนนี้หลายๆคนกำลังจะเลื่อนตำแหน่ง เลื่อนระดับ ต้องเอาบันทึกไปลงเอง มันก็ไม่ใช่ ต้องดูเวลาไหนที่ควรจำทำเพื่อสวัสดิการของพี่น้องทุกคน แต่ตอนนี้หลายๆคนต้องเอาไปทำเอง เรามีหน้าที่ตรงนี้ควรจะดูงานของเราให้ดีๆ แจ้งในที่ประชุมรับทราบ
                 ที่ประชุมฯ
-รับทราบ
ระเบียบวาระที่ 2
เรื่อง รับรองรายงานการประชุมครั้งที่ 11/2559 เมื่อวันที่  13 ธันวาคม พ.ศ.2559

นายประกาศิต จันทน์หอม
      (ประธาน)
-การรับรองรายงานการประชุมครั้งที่แล้วซึ่งเป็นการประชุมประจำเดือนของข้าราชการพนักงานส่วนตำบล สำเนารายงานการประชุมก็จะผ่าน ผอ.แต่ละกองไปแล้ว ใครมีข้อเสนออย่างไร แก้ไขอย่างไร โต้แย้งหรือแก้ไขจะขอมติในการรับรองรายงานการประชุม ท่านใดเห็นสมควรรับรองรายงานการประชุมครับ
                   ที่ประชุมฯ
มติที่ประชุมไม่มีข้อโต้แย้งให้ถือว่าที่ประชุมรับรองรายงานการประชุมครั้งที่ 11/2559 เมื่อวันที่ 13 ธันวาคม พ.ศ. 2559 ด้วยมติเป็นเอกฉันท์      
ระเบียบวาระที่ 3
เรื่อง เพื่อทราบและถือปฏิบัติ
นายประกาศิต จันทน์หอม
      (ประธาน)
- การจัดงานรื่นเริงต่างๆ ไม่ได้ห้ามแต่ต้องมีความเหมาะสม
· ระยะเวลาที่เหมาะสม คือไม่ควรดึกเกินไป ในช่วงที่ไว้อาลัย
· วันที่ 21 มกราคม ทางวัดปทุมธรรมชาติ โดยเจ้าคณะตำบลอยากให้ องค์การบริหารส่วน ผู้ใหญ่บ้านร่วมกันเป็นเจ้าภาพสวดพระพุทธมนต์ไว้อาลัยแด่พ่อหลวง ครบ 100 วัน เวลา 18.00 น. เรียนเชิญท่านได้ไปฟังสวด 100 วัน
· เดือนกุมภาพันธ์ก็จะมีงานบรรจุอัฐิหลวงปู่ดา วัดอุดรประชาราษฎร์วัดนาเกา ซึ่งเป็นงานใหญ่ งานพระราชทานเพลิงศพ ทั้งสมาชิก ปลัด องค์การบริหารส่วนตำบล ต้องใส่ชุดขาว วันที่ 16-17 กุมภาพันธ์ 2560 ให้เตรียมกันไว้ บอกกล่าวให้รู้ล่วงหน้า
· เดือนมกราคม เสาร์ที่ 2 ของเดือนจะมีงานวันเด็กแห่งชาติ ซึ่งเราตั้งในข้อบัญญัติงบประมาณมีสภาให้ความเห็นชอบ นายอำเภออนุมัติแล้วก็ประกาศใช้งบประมาณไปแล้ว งานแรกของข้อบัญญัติงบประมาณก็คืองานลอยกระทง ช่วงเดือนพฤศจิกายน ก็มาตรงกับการไว้อาลัยพ่อหลวง ก็เลยไม่ได้จัด พอมาช่วงเดือนมกราคมก็จะมีงานวันเด็กแห่งชาติตรงกับวันที่ 14 มกราคม 2560 เสาร์ที่ 2 ของเดือนมกราคม ก็ได้ฟังความคิดเห็นจากสมาชิกองค์การบริหารส่วนตำบล หลายคน ทั้งเห็นด้วยและไม้เห็นด้วยที่ให้จัด ได้ประสานกับ องค์การบริหารส่วนตำบล ข้างเคียงหลาย องค์การบริหารส่วนตำบล เขาก็ไม่เป็นเจ้าภาพที่จะจัดเพราะมันมีหนังสือท้วงจาก สตง. ว่าไม่ใช่อำนาจหน้าที่ของท้องถิ่นเป็นอำนาจหน้าที่โดยตรงของทางกระทรวงศึกษาธิการ แต่ด้วย พรบ.จัดตั้งองค์กร พรบ.องค์กรสภาตำบลและองค์กรบริหารส่วนตำบล พ.ศ. 2537 แก้ไขเพิ่มเติมในปัจจุบันก็จะมีข้อหนึ่งว่าองค์กรบริหารส่วนตำบลมีหน้าที่ส่งเสริมการศึกษา การศาสนาและวัฒนธรรม คำว่าส่งเสริมกับจัดให้มีมันต่างกัน
พรบ.จัดตั้ง องค์การบริหารส่วนตำบลมีหน้าที่จัดตั้งให้มีทางน้ำทางบก ต้องจัดให้มีนี่คืออำนาจเต็ม แต่การส่งเสริม ต้องส่งเสริมขนาดไหนต้องตีความคำว่าส่งเสริม เมื่อปี 59 จะมีประเด็นการเรียกเก็บเงินคืนจาก องค์การบริหารส่วนตำบลที่จัดงานวันเด็กแห่งชาติ จัดกีฬา ค่าใช้จ่ายในการจัดงานมันอยู่ที่การเขียนโครงการต่างๆ ว่าเขียนอย่างไรให้เป็นการสนับสนุน เมื่อวานทางกองการศึกษาได้เชิญครูมาทำความเข้าใจกันว่าปีนี้ผลสรุปจะเป็นอย่างไร ทำอย่างไรให้มีกฎหมายรองรับ กฎหมายห้ามก็อย่าฝืน ต้องแจ้งทางสมาชิกด้วยว่าผลเป็นอย่างไรเพราะสมาชิกเป็นฝ่ายการเมืองก็อยากทำอะไรเพื่อชาวบ้าน โดยลืมไปว่ามีกฎหมายรองรับหรือไม่ ในวาระนี้เชิญ ผู้อำนวยการกองการศึกษาก่อนว่าผลเป็นประการใด มีข้อคิดเห็นอย่างไร ควรจะจัดอย่างไร หรือไม่ เชิญ ผู้อำนวยการกองการศึกษา
นางประภาลักษณ์  กิ่งแก้ว
(ผู้อำนวยการกองการศึกษา)
- เรียนท่านนายก องค์การบริหารส่วนแกใหญ่ ผู้อำนวยการกองและข้าราชการพนักงานทุกท่าน   จากที่ประชุมกันเมื่อวานมีคณะครูทุกท่านของศูนย์เด็กมาประชุมกัน ตามที่ท่านได้กล่าวเบื้องต้นแจ้งในที่ประชุมให้ทราบแล้ว หลายๆที่ในระเบียบการจัดงานทุกอย่างระเบียบใหม่มายังคลุมเครืออยู่ ข้อสรุปเมื่อวานว่าเราจะจัดโดยไม่ใช้งบประมาณของ องค์การบริหารส่วนตำบล โดยวิธีจัดงานของเรา คือ สามศูนย์ดำเนินการจัดในแต่ละศูนย์ในวันที่ 12 โดยขอบริจาคจากผู้ปกครองจากห้างร้านต่างๆ เดี๋ยวทางกองเราจะทำหนังสือขอบริจาค จากธนาคาร จากหน่วยงาน จากห้างร้านต่างๆ ส่วนของศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก องค์การบริหารส่วนตำบล ของเราจะจัดภายในวันที่ 13 ซึ่งได้รับแจ้งมาจากคณะครู พี่ฉลอง บอกว่าได้ฤกษ์ขึ้นอาคารหลังใหม่วันที่ 13 พอดี ทางคณะครูศูนย์เด็กองค์การบริหารส่วนตำบลแกใหญ่เลยเห็นว่าจะจัดวันเด็กวันที่ 13 เลยคะ วิธีการคือให้ครูทุกท่านทำโครงการมาแต่ในโครงการตัวนั้นไม่ใช้งบประมาณเพื่อเป็นการรองรับการตรวจและกิจกรรมทั้งหลายในการเขียนโครงการกิจกรรมในการพัฒนาส่งเสริมเด็ก ส่งเสริมการศึกษาในเด็กปฐมวัยเรา แต่ละศูนย์ก็ไม่ต่ำกว่า 10 กิจกรรม ขอแจ้งในที่ประชุมเลยในวันที่ 12 ขอเชิญท่านปลัด ผอ.กองทุกกอง ผู้มีจิตศรัทธาทุกท่านร่วมบริจาคคนละเล็กละน้อย เรียนเชิญท่านนำขบวนกันไปที่ศูนย์เด็กด้วยนะคะ จะได้มีภาพกิจกรรมร่วมกัน เวลา 13.30 น. เริ่มจากศูนย์นาเกา ศูนย์ตะคร้อ ศูนย์แกใหญ่ แล้วจะแจ้งกำหนดอีกครั้งหนึ่ง ขอบคุณคะ
นายประกาศิต จันทน์หอม
      (ประธาน)
- วันที่ 13 จะมีงานเกี่ยวพันกับงานขึ้นอาคารหลังใหม่ งานวันเด็ก มีหนังสือมาว่าไม่ใช่อำนาจหน้าที่ขององค์การบริหารส่วนตำบล องค์การบริหารส่วนตำบลไม่มีอำนาจที่จะจัดกิจกรรมวันเด็กโดยใช้งบขององค์การบริหารส่วนตำบลได้ องค์การบริหารส่วนตำบลอยากจัดก็ได้แต่อย่าใช้เงินขององค์การบริหารส่วนตำบลในการดำเนินการ ให้ร่วมกับศูนย์พัฒนาเด็กเล็กและประชาชน ชุมชน เขาเขียนชัดเจน ต่อไปก็จะได้รู้กันว่าไม่ต้องตั้งงบประมาณเหล่านี้ในข้อบัญญัติ นอกจากงานประเพณีท้องถิ่นเท่านั้น ถ้าท้องถิ่นมีงานประเพณีท้องถิ่นก็ใช้งบไป แล้วการส่งเสริมการศึกษา ศาสนา วัฒนธรรม ใช้งบของเราได้ไหม
นางประภาลักษณ์  กิ่งแก้ว
(ผู้อำนวยการกองการศึกษา)
- ต้องทำเป็นโครงการ จะมอบให้เจ้าพนักงานธุรการเขียนโครงการเลยคะ
นายประกาศิต จันทน์หอม
      (ประธาน)
- การทำโครงการจะมีค่าใช้จ่ายในการจัดงาน วัสดุอุปกรณ์ที่เกี่ยวข้องที่จำเป็น ให้เขียนเป็นโครงการของศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก ส่วนทางฝ่ายการเมืองผมจะเชิญเขามาประชุมอีกรอบให้เข้าใจตรงกัน
นางประภาลักษณ์  กิ่งแก้ว
(ผู้อำนวยการกองการศึกษา)
- กรณีถ้าเราใช้งบประมาณจะต้องจัดให้ตรงวัน เราจัดไม่ตรงวันกลัวจะเป็นปัญหา ปีนี้ขอเป็นบริจาค เป็นปีแรกที่เราขอบริจาคกับผู้ปกครองไม่ขอเป็นโครงการได้ไหมคะ
นายประกาศิต จันทน์หอม
      (ประธาน)
- ผมเน้นอยู่แล้วว่าการจัดกิจกรรมให้ตรงวัน แต่เรามาจัดวันที่ 13 มันไม่ตรงวัน ตรงนี้มอบให้ผู้อำนวยการกองจัดการด้วย
 นางประภาลักษณ์  กิ่งแก้ว
(ผู้อำนวยการกองการศึกษา)
- เมื่อวันศุกร์ได้ไปประชุมที่ศูนย์พัฒนาเด็กเล็กโรงเรียนบ้านแกใหญ่ก็ได้แจ้งผู้ปกครองบางส่วนไปแล้วว่าปีนี้ องค์การบริหารส่วนตำบลไม่จัดขอให้ไปจัดที่ศูนย์เองเลย ขอความร่วมแรงร่วมใจให้บริจาค ก็ไม่มีปัญหาคะ
นายประกาศิต จันทน์หอม
      (ประธาน)
- วันศุกร์เรามีกิจกรรมหลักคือขึ้นอาคารศูนย์พัฒนาเด็กเล็กหลังใหม่  ไปร่วมกันภาคเช้าได้ถวายเพลพระด้วยกัน กิจกรรมที่ 2 ของเดือนนี้ก็คือ เรื่อง ทำบุญร้อยวันสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวพระบาทสมเด็จพระปรมินทรมหาภูมิพลอดุลยเดช ในวันที่ 21 มกราคม ที่วัดบ้านแกใหญ่ ส่วนเดือนกุมภาพันธ์จะมีงานโครงการของหลวงปู่ดา วัดนาเกา เป็นซองจากวัด แล้วแต่ศรัทธา
· เรื่องกีฬาของกองการศึกษา เป็นไปได้อย่าให้เป็นหน้าร้อน อยากให้เป็นปลายๆปี ดูตามความเหมาะสม ดูตามปฏิทินของกองด้วย
 นางประภาลักษณ์  กิ่งแก้ว
(ผู้อำนวยการกองการศึกษา)
- ทางเราแล้วแต่ความพร้อมของสมาชิกด้วยคะ
นายประกาศิต จันทน์หอม
      (ประธาน)
-สมาชิกต้องเดินทางไปอบรมสัมมนากันต้องใช้งบประมาณเท่าไหร่ เฉพาะลงทะเบียน
นางสาวปัทมาพร  เนตรวิจิตร
   (นักทรัพยากรบุคคล)

- 97,000.- บาท
นายประกาศิต จันทน์หอม
      (ประธาน)


- ต้องใช้งบประมาณเท่าไหร่
นางสาวปัทมาพร  เนตรวิจิตร
   (นักทรัพยากรบุคคล

- ประมาณ 120,000.- บาท คะ
นายประกาศิต จันทน์หอม
      (ประธาน)
- ช่วงนี้มีหนังสือขอให้ส่งบุคลากรเข้าอบรมมาทุกอาทิตย์ มีทั้ง 5,900 และ 3,900 ปีนี้การพัฒนาบุคลากรเยอะมาก ก็ส่งเสริมกันไปให้ไปรับรู้เรียนรู้ มีทั้งงานจัดเก็บ ELAAS การเงิน งานด้านงบประมาณ งานด้านกฎหมาย ด้านวินัย ต้องเช็คงบประมาณด้วย แล้วถ้าเราไม่อยู่ต้องมอบหมายให้ใครปฏิบัติหน้าที่แทน ปฏิบัติราชการแทน ออกคำสั่ง ส่วนรักษาราชการเป็นตามลำดับ เกี่ยวกับงานบุคคลากร ที่เป็นคำสั่งต่างๆ อีกเรื่องหนึ่งที่เกี่ยวกับพวกเราโดยตรง คือการประเมินความดีความชอบ ตามระบบแท่ง เริ่ม 1 เมษายน 2559 – 30 กันยายน 2556 ครั้งที่ 1 60 คือจาก ตุลาคม – 31 มีนาคม ให้ทำตังชี้วัด 3 กิจกรรม โดยทำ MOU ต่อผู้บังคับบัญชา อย่าไปตั้งธงให้ลูกน้อง เป็นการชี้นำ ให้ลูกน้องเสนอมาเองว่าจะประเมินอะไรบ้าง ให้ลูกน้องเสนอผลงานของเขา เช่นงานจัดเก็บ จะเก็บในปีงบประมาณนี้เท่าไหร่ 400,00 บาท ต่อ 6 เดือน คือตรงเป้าหมาย เก็บได้ตามเป้าคะแนะจะไม่ถึงร้อยเกินเป้าเท่านั้นคือเต็มร้อย % ขอให้มีการบอกกล่าวกัน เอาที่ชัวร์ที่มีผลงานทั้งเชิงผลงานและคุณภาพ เช่นงานกองช่าง ทำถนน 6 เดือน 50 เมตร ผู้บังคับต้องประเมินตามเป้าหมายที่เขาเสนอมาลงนามกัน ถ้าเขาทำได้ 60 เมตร อันนี้คือคะแนนเต็มร้อย ต้องมาดูทั้งเชิงปริมาณและคุณภาพ เชิงประโยชน์ ประโยชน์ที่ได้รับ คำว่าประโยชน์ที่จะได้รับนั้นผู้บังคับบัญชาต้องดูระยะเวลาโครงการที่เสนอมา ประโยชน์ที่จะได้รับกี่ครัวเรือนกี่คน ประโยชน์ที่ว่าคอระยะเวลา ดูระยะเวลาว่ามันเกินที่เวลาที่กำหนดกันไหมที่ชาวบ้านจะได้เร็วที่สุดตามเวลาที่ตั้งไว้ สมมุติ ตั้งเวลาไว้ 1 เดือน เราทำเสร็จภายใน 25 วัน แสดงว่าประโยชน์ที่ประชาชนจะได้รับเร็วกว่าปกติ ถ้าตั้งไว้ 1 เดือน ไปแล้วเสร็จ 1 เดือนกับอีก 10 วัน คะแนนก็จะลดหลั่นลงมาอันดับแรกให้ผู้บังคับบัญชาทำข้อตกลงกับผู้ใต้บังคับบัญชา1เดือนหลังจากปีงบประมาณ ของเราปีงบประมาณ 1 ตุลาคม 30 ตุลาคม หมด 1 เดือน ต้องเริ่มทำข้อตกลง MOU ให้ผ่าน 1 เดือนไปก่อน เริ่มต้นปีงบประมาณ 1 ตุลาคม หลังจาก 30 ตุลาคม ให้เรียกเข้ามาทำ MOU มันมี 1 เดือนก่อนและ 1 เดือนหลังและก่อนสิ้นรอบปีประเมิน 1 เดือน ให้ทำการประเมินให้แล้วเสร็จ สิ้นรอบปีประเมินก็คือเดือนมีนาคม ต้องประเมินตั้งแต่ 1 มีนาคม–31 มีนาคม ให้แล้วเสร็จ เพราะฉะนั้นแต่ละกองยังไม่ได้ทำ MOU ให้แล้วเสร็จ ทางผู้ใต้บังคับบัญชายังไม่รู้ว่าผู้บังคับบัญชาจะให้ทำ MOU เรื่องอะไร ให้ท่านเสนอเรื่องอะไรที่ท่านถนัด ในรอบ 6 เดือนให้ได้ตามเป้าหมาย ในการประเมินจะประเมินอยู่ 2 อย่าง คือประเมินสมรรถนะกับผลการปฏิบัติราชการ การประเมินพฤติกรรมจะแยกเป็น 70/30 % เพราะฉะนั้นพฤติกรรมของการประเมินหัวหน้าอย่าไปดูการขาดลามาสาย พฤติกรรมที่ว่าคือพฤติกรรมตามมาตรฐานตำแหน่งของตัวเองการขาดลามาสายไม่มีผลต่อคะแนนอันนี้อยู่ที่สำนึกของแต่ละคน ระบบแท่งจะมีอยู่ 4 ประเภท 


1. ทั่วไป


2. วิชาการ


3. อำนวยการ


4. บริหาร

ในการทำ MOU ใครสังกัดกองไหนทำกองนั้นทำในสถานที่ราชการห้ามผู้บังคับบัญชากำหนดให้เสนอเองต้องดูช่วงระยะเวลาที่เรามีผลงานด้วยการให้คะแนนต้องเป็นธรรมกับทุกคนเพราะแต่ละคนจะรู้ว่าควรจะทำอย่างไรโดยเฉพาะกรรมการกลั่นกรองหน้าที่คือให้คำปรึกษาผู้บริหาร,นายก,ผู้บังคับบัญชา,ผู้ใต้บังคับบัญชา,ผู้ได้รับการประเมิน,ให้ข้อเสนอแนะกับผู้ที่ทำผลงานเมื่อได้ทำตามคำแนะนำทำตามที่ประชุมแล้วเสนอคณะกรรมการพิจารณา เพราะฉะนั้นเมื่อสิ้นปีงบประมาณมา 1 เดือน ทำ MOUและก่อนที่จะประเมินก็ส่งผลงานก่อนสิ้นรอบปีประเมินเช่นก่อนถึงเดือนเมษายนต้องส่งผลงานกุมภาพันธ์-มีนาคมก่อนสิ้นรอบประเมินเป็นหน้าที่ของผู้บังคับบัญชาที่ต้องลงคะแนนประเมินให้แล้วเสร็จ เราก็ไปเริ่มเดือนเมษาใหม่ สิ้นเดือนเมษาเราทุกคนทำข้อตกลง 3 กิจกรรมกับผู้บังคับบัญชา
นางประภาลักษณ์  กิ่งแก้ว
(ผู้อำนวยการกองการศึกษา)
-วันที่ 16 มกราคม 2560 ซึ่งเป็นวันครู กรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่นมีหนังสือแจ้ง ที่ มท 0893.4/ว 2690 ลงวันที่ 16 ธันวาคม 2558 เรื่อง ขอความร่วมมือให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นพิจารณาให้ศูนย์พัฒนาเด็กเล็กปิดการเรียนการสอนในวันที่ 16 มกราคม ซึ่งเป็นวันครูของทุกปี องค์การบริหารส่วนตำบลแกใหญ่ปีที่แล้วได้เข้าไปร่วมชมรมของจังหวัดเกี่ยวกับชมรมศูนย์พัฒนาเด็กเล็กของกองการศึกษา ปีที่แล้วไปร่วมที่องค์การบริหารส่วนตำบลเฉนียงปีนี้ในหนังสือกำหนดมาว่าศูนย์พัฒนาเด็กเล็กเราซึ่งมีการบรรจุข้าราชการเป็นครูกำหนดศูนย์พัฒนาเด็กเล็กมีสถานะเทียบเท่าสถานศึกษาเช่นเดียวกับโรงเรียน เขาก็เลยกำหนดให้เป็นการให้เกียรติคณะครูซึ่งมรการประกอบวิชาชีพเช่นเดียวกับครูใน สพถ.และครูเทศบาล ให้มีการไปร่วมกิจกรรม ประกอบไปด้วย 3 กิจกรรมหลักคือ กิจกรรมทางศาสนา พิธีรำลึกพระคุณบูรพจารย์และกิจกรรมเพื่อความสามัคคีระหว่างสายอาชีพในการประกอบอาชีพครู ปีนี้จะไปจัดที่ องค์การบริหารส่วนตำบลสลักได ศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก ศูนย์วัดที่สลักได ขอนำเรียนกับท่านนายกนะคะว่าจะปิดตามหนังสือสั่งการทางกองการศึกษาจำทำประกาศให้หัวหน้าศูนย์นำประกาศไปติดให้ผู้ปกครองทราบด้วยว่าเราปิดการเรียนการสอน 1 วัน และไปร่วมกิจกรรมที่องค์การบริหารส่วนตำบลสลักไดคะ
นายประกาศิต จันทน์หอม
      (ประธาน)
- ช่วงเทศกาลปีใหม่ 7 วัน ระวังอันตราย สุรินทร์เกิดอุบัติเหตุ 59 ครั้ง บาดเจ็บ   67 ราย เสียชีวิต 5 ราย เชิญคุณมารุตสรุปเรื่องนี้ให้พี่น้องได้ฟัง
นายมารุต บุญสุยา
    (ป้องกัน)
- เรียนท่านปลัดปฏิบัติหน้าที่นายก สวัสดี ผอ.ทุกกอง สมาชิกทุกท่าน ในภาพรวมของจังหวัดสุรินทร์เมื่อเทียบกับปี 59 มีผู้เสียชีวิต 6 รายเท่ากันแต่จำนวนอุบัติเหตุมากขึ้น การเกิดอุบัติเหตุของจังหวัดสุรินทร์เป็นลำดับที่ 18 ยอดผู้บาดเจ็บเป็นลำดับที่ 16 ของประเทศ เสียชีวิตเป็นลำดับที่ 34 ในส่วนภาพรวม อำเภอเมือง อุบัติเหตุ 22 ครั้ง บาดเจ็บ 23 ราย เสียชีวิตไม่มี ส่วนในของตำบลแกใหญ่ไม่มีผู้บาดเจ็บและเสียชีวิตถือว่าแกใหญ่ 7 วัน ปลอดภัยคับ ขอบคุณคับ
นายประกาศิต จันทน์หอม
      (ประธาน)
- ฝากเรื่องงานให้กับพวกเราอีก 


1. โครงการขอรับเงินอุดหนุนเฉพาะกิจในงบประมาณ ได้ทำส่งเงินคืนไปแล้ว ประปาหมู่ 3 


2. โครงการต่างๆที่คณะกรรมการได้ไปตรวจก็พบข้อบกพร่องของผู้รับเหมาหลายๆอย่าง เรื่องขนาดบ้าง เรื่องป้ายโครงการ หลายโครงการ 
- เรื่องถนน หมู่ 10 เรียบร้อยยังหัวหน้านิด ที่มีบันทึกข้อความมา
นางสาวรวีวรรณ ภักดีกลาง
   (หัวหน้าสำนักปลัด)

- ได้ให้แก้ไขและส่งมอบงานใหม่ มี 2 หมู่ ยังไม่เห็นส่งงานมาใหม่เลยคะ
นายประกาศิต จันทน์หอม
       (ประธาน)
- เรามีสติปัญญา ปัญญามีไว้แก้ไขสิ่งที่เป็นอุปสรรค์ ช่วงนี้หน้าหนาว พช.งานหนัก คน      เสียชีวิตเป็นรายวันขอให้กำลังใจคนทำงานกับผู้สูงอายุ นโยบายนายกจะเพิ่มเบี้ยผู้สูงอายุเดือนละ 1,000.- บาทแต่ต้องรอคณะรัฐมนตรีอนุมัติก่อน เพราะตอนนี้เป็นความคิดของท่านคนเดียว 
-มาตรการเข้มข้นขึ้นเยอะหลังจากมีกรณีรถตู้ จันทบุรี-กรุงเทพ ท่านมีมาตรการใช้กฎหมาย ม 44 ในฐานะหัวหน้า คสช. พวกเราต้องระวังด้วย
ในวารดิถีขึ้นปีใหม่ ให้พวกเราได้เริ่มใหม่ สิ่งที่ดีอยู่แล้วก็ทำต่อไป ขุ่นข้องหมองใจกันก็ทิ้งมันไป รู้รักสามัคคี รู้พี่รู้น้อง ขอให้น้องๆทุกคนได้เจริญใจเจริญกายเจริญทรัพย์เจริญสุข ขอปิดประชุม 
ที่ประชุมทราบ


-รับทราบและถือปฏิบัติ
ระเบียบวาระที่ 4 เรื่องอื่นๆ
-ไม่มี
นายประกาศิต จันทน์หอม
        (ประธาน)
-ในวารดิถีขึ้นปีใหม่ ให้พวกเราได้เริ่มใหม่ สิ่งที่ดีอยู่แล้วก็ทำต่อไป ขุ่นข้องหมองใจกันก็ทิ้งมันไป รู้รักสามัคคี รู้พี่รู้น้อง ขอให้น้องๆทุกคนได้เจริญใจเจริญกายเจริญทรัพย์เจริญสุข ขอปิดประชุม 
ปิดการประชุม 
15.50 น.

  (นางสาวไพรรัฐ  ถือกล้า)

 ตำแหน่ง  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ

  ผู้บันทึกรายงายการประชุม








              ( นายประกาศิต  จันทน์หอม )








    ปลัดองค์การบริหารส่วนตำบล ปฏิบัติหน้าที่








        นายกองค์การบริหารส่วนตำบลแกใหญ่








                 ผู้ตรวจรายงานการประชุม
